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Ερώτηση βουλευτών ΣΥΡΙΖΑ με θέμα “απόρριψη
ένταξης έργων υποδομής στο Ταμείο Ανάκαμψης”

2021/03/24 12:11 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Ερώτηση προς τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Κώστα Καραμανλή, για τα
μεγάλα οδικά έργα, τα οποία φέρεται να είχαν προταθεί για ένταξη στο Ταμείο
Ανάκαμψης και τελικά απορρίφθηκαν από την Κομισιόν, κατέθεσαν 54 βουλευτές του
ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.

Οι ίδιοι, αφού επικρίνουν την κυβέρνηση Μητσοτάκη για τη μη διαβούλευση και
δημοσιοποίηση των προτάσεων της χώρας για το Ταμείο Ανάκαμψης, επισημαίνουν
πως, βάσει δημοσιευμάτων, «σε ό,τι αφορά στον τομέα των Υποδομών, η Ελλάδα έχει
καταθέσει μια αρχική πρόταση με περίπου 200 δημόσια έργα εθνικής σημασίας,
προϋπολογισμού 28 δισ. ευρώ, έναντι δεσμευμένων επιχορηγήσεων για την Ελλάδα
ύψους 16,4 δισ. του σχεδίου του Εθνικού Προγράμματος Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας».

Συμπληρώνουν, δε, αμέσως μετά ότι φαίνεται να «έχουν προκύψει προβλήματα που
αφορούν στη συμβατότητα οδικών και σιδηροδρομικών έργων μεγάλου
προϋπολογισμού, τα οποία δεν έγιναν κατ’ αρχήν δεκτά από την Ε.Ε., καθώς δεν
πληρούσαν τα κριτήρια της Επιτροπής».

Στα έργα που αναφέρουν ως απορριπτέα, σύμφωνα και με δημοσιογραφικές
πληροφορίες, περιλαμβάνονται:

-η επέκταση της Αττικής Οδού,

-η υποθαλάσσια ζεύξη Σαλαμίνας-Περάματος,

-το βόρειο τμήμα του Ε65,

-τα τρία τμήματα του ΒΟΑΚ και

-ο δυτικός άξονας της Ιόνιας οδού έως την Κακαβιά.



Έτσι οι βουλευτές ρωτούν τον κ. Καραμανλή μέσω του κειμένου της ερώτησής τους,
που κατατέθηκε με πρωτοβουλία του τομεάρχη Υποδομών και Μεταφορών της Κ.Ο.
του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, Νίκου Παππά και του αναπληρωτή τομεάρχη
Χρήστου Γιαννούλη:

-Ποια έργα περιλαμβάνει η ελληνική λίστα με τα 200 και πλέον έργα υποδομών; Ποια
απορρίφθηκαν και για ποιους λόγους; Ποιες οι επιπτώσεις στο χρόνο ολοκλήρωσής
τους;

-Ποια είναι η επιλογή της κυβέρνησης σε σχέση με τη χρηματοδότηση των έργων που
φέρεται να απορρίφθηκαν;

-Είχε ενημερώσει ο τεχνικός σύμβουλος του υπουργείου (εταιρεία συμβούλων Grant
Thornton) για τα ανελαστικά κριτήρια του Ταμείου Ανάκαμψης, τα οποία απέκλειαν
τα προαναφερθέντα έργα; Υπήρξε προειδοποίηση που αγνοήθηκε;

Τέλος, ζητούν από την κυβέρνηση να καταθέσει τη λίστα με τα δημόσια έργα που
περιλαμβάνει η ελληνική πρόταση, την αλληλογραφία και κάθε σχετικό έγγραφο
επικοινωνίας μεταξύ ελληνικών και ευρωπαϊκών αρχών σε σχέση με την κατάθεση και
κρίση της ελληνικής πρότασης και την επίσημη λίστα με τις δεσμεύσεις πολιτικής, οι
οποίες συνοδεύουν την άντληση κονδυλίων από το Ταμείο Ανάκαμψης.


